

# Воскресский Рабочий

Орган Вязовского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 147 (3774)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 декабря 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Образцово провести смотр художественной самодеятельности

Горьковский исполнительный комитет вынес решение о 1 декабря 1944 года по 15 февраля 1945 года провести смотр художественной самодеятельности в сельской местности и в городе Вязке.

Смотр художественной самодеятельности вначале будет проходить на местах, в колхозах, на предприятиях, а потом на городском и районном смотрах, а в феврале лучшие смотры самодеятельности выступят в Горьком на областном смотре самодеятельных хоров и вокалистов. Лучшие хоровые коллективы и вокалисты нашей области будут посланы на Всесоюзный смотр в Москву.

Смотр художественной самодеятельности должен быть проведен, как день праздника, в этот день будут продемонстрированы народные таланты, выросшие из рабочих и колхозных масс.

В нашей Советской стране имеются неисчерпаемые возможности для культурного роста и развития народного творчества трудящихся. Искусство принадлежит народу, — говорил Владимир Ильич Ленин. Главнейшим критерием оно уходит в нашей стране в самую толщу народных масс.

Начавшийся смотр художественной самодеятельности должен вы-

явить новые таланты из среды колхозников, рабочих и служащих. Смотр выявит, как районные организации, сельские советы, партийные и комсомольские организации занимаются культурными вопросами, как работают колхозные клубы, избы-читальни, красные уголки.

Смотр художественной самодеятельности у нас в городе и районе проводится впервые. Руководители сельских советов, профсоюзные организации имеют в этом деле достаточный опыт, а надо, чтобы смотр талантов, который проводится в решающие дни победы над немецким фашизмом, был проведен образцово.

В районе и городе немало талантливых певцов, танцоров, музыкантов, сказителей и так далее. Хорошо налажена работа кружков в клубе поселка Дзюлатое (руководитель тов. Шаболева). Драматический, хоровой кружки выступают не только в своих клубах, а и в близлежащих.

При горисполкоме и райисполкоме созданы комиссии по проведению смотра художественной самодеятельности. Члены районной комиссии раскреплены по сельсоветам. Райисполком обязал всех председателей сельсоветов еще до 5 декабря утвердить на исполко-

мах сельсоветов комиссии по проведению смотра художественной самодеятельности. На сегодня большинство сельсоветов эти комиссии не утвердили. Председатель Ближне Черновского сельсовета тов. Ведрушкин заявил, что ему эти вопросы заниматься некогда.

При каждом сельсовете должно быть организовано не менее одного хорошего и одного драматического кружка. Сейчас необходимо привести в культурный вид избы-читальни, клубы, обеспечить их топливом, керосином.

Члены городской, районной комиссии, руководители сельсоветов, партийных и комсомольских организаций должны широко развить работу, колхозным массам и сельской интеллигенции задачи и значение смотра художественной самодеятельности.

В предстоящем смотре ведущую и организующую роль будут вести профсоюзные организации, задача которых в победоносные дни Великой Отечественной войны самодеятельное искусство профсоюзов поднять на значительную высоту.

Общественно-политическое значение смотра художественной самодеятельности огромно. Задача всех организаций провести смотр образ-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря севернее и северо-восточнее города Мишколец наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Сандрь, а также с боями захватили более 30 других населенных пунктов, в том числе Талла, Гернадкерч, Берет, Бакта, Гадь-Бетер, Суходь, Гудебанья, Ниарад, Шайе-Велезд, Банфалба, Тардона, Мальники и железнодорожную станцию Талла.

Севернее Будапешта наши войска овладели на территории Чехословакии городом Шахы.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее Мишколец наши войска влили в плен 1015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта-лоники разведчиков и в ряде пунктов наши бой местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

\* \* \*

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишколец наши войска продвигались вперед. Ожесточенные бои происходили за город Сандрь — сильно укрепленный опорный пункт обороны немцев на реке Бодна. Ночью наши части завязали бой на восточной и южной окраинах города. В это время советские подвиги подразделения севернее обходился на север, нанесла врагу удар с севера. Наши войска сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сандрь. Уничтожено свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленники. Другие наши части, наступающие вдоль реки Шайе, продвинулись вперед на 10 километров и заняли ряд населенных пунктов.

\*\*\*

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Исель и вступили на территорию Чехословакии. Восточнее и западнее города Шахы развернулись упорные бои. Противник сдерживал любую цену ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Сильные подразделения штурмовую бригаду СС и танковые части, немцы неоднократно контратаковали советские части. Наши бойцы, одерживая натиск врага, накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Весь день продолжались упорные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника — городом Шахы. Этот город является узлом шоссейных и железных дорог. В боях за город Шахы, не исчислимым данням, немцы потеряли только убитыми более 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

\*\*\*

В Восточной Пруссии мелкие группы немецкой пехоты на различных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребив до роты гитлеровцев. Огнем наших снайперов в течение дня уничтожено 70 немецких солдат и офицеров.

Наша бомбардировочная, штур-

мовая и истребительная авиация нанесла удары по прифронтовым коммуникациям немцев. Советские летчики подвергли бомбардировке железнодорожные станции Трейбург, Ангербург и Летуск. В результате действий нашей авиации уничтожено 9 паровозов и 30 вагонов. Кроме того, сожжены железнодорожный мост и разбито 60 автомашин противника.

\*\*\*

Захваченный в плен врач 2-го батальона 131 полка 44 немецкой легкой дивизии Эгон Трельм рассказывал: «Моя дивизия находилась на итальянском фронте. 11 ноября, неожиданно для всех, началась снежная погода, началась снежная погода, которую никто не знал, куда будет отправлена дивизия. Многие офицеры предполагали, что мы едем в Австрию на отдых. Однако нас постигло горькое разочарование. 44 дивизия перебросили к Дунаю и с тех пор вели в бой против русских. При первом же столкновении 2-й батальон был разгромлен. В районе командного пункта я наблюдал такую сцену: около колоды вдруг раздались воинские крики — «дуть русские». Солдаты выскочили из укрытий и бросились враспашку. С огромным трудом командир батальона капитану Тешнеру и двум офицерам с немощными угрозами удалось задержать часть людей. Тешнер хватал солдат за шиворот, бросал их на землю и указывал, в какую сторону стрелять. В этот день я впервые в жизни слышал так много предужреждений о расстреле. За несколько дней бои 131 и 132 полки несли исключительно тяжелые потери».

Пленный врач 44 немецкого запасного полка Пауль Рагль сообщил: «44-й запасный полк входит в 177-ую запасную дивизию, расположенную в Вене. В полку пять батальонов, а в каждом батальоне 6 рот-3 учебных и 3 запасных. Недавно 44 полк специально отправили на фронт. По дороге на фронт дезертировало более 40 солдат. Наш полк должен был вместе с другими частями ликвидировать плацдарм русских и отбросить их за Дунай. Эта задача оказалась нам не под силу, несмотря на огромные потери. В боях в районе плацдарма были целиком уничтожены 2 батальона нашего полка».

## Казни в Германии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Агентство АФМ сообщает с германской границы, что в Германии продолжают казни. Вопреки распространенным ранее сообщениям, один из участников заговора против Гитлера бывший бургомистр Лейпцига Герделер не был повешен, он подвергается в настоящее время «выпылыванию», в результате которых ослабевает воля. Гестаповцы, видимо, заставили таким способом Герделера дать показания, в ходе которых последовал арест нескольких десятков промышленников и директоров крупных предприятий. Была усмотрена острая ставка этих людей с Герделером.

Бывший министр финансов По-

лиц повешен. Германского адвоката доктора Ландберга, который служил в разведке и был близким другом и юридическим советником Гингера, повесили та же участь, ибо он знал слишком много о гитлеровских махинациях.

Гинглер повесил 200 других лиц, в том числе адвокатов, преподавателей интеллигенция, профессоров. Главные помощники Гингера — Каппелбруннер и обер-группенфюреры Шелленберг и Мелле, также же кровожадные, как и их начальники, руководят так называемой «службой безопасности», штаб которой находится в южной части Берлина.

## Обязательства в ответ на доклад вождя

В колхозах Семиловского сельсовета на общих собраниях колхозников проходило обсуждение доклада товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Горя желанием оказать еще большую помощь родной Красной Армии, освободившей нашу советскую отечину от злыбного врага, члены сельхозартели «Большевик» взяли обязательства: образцово подготовиться к весеннему севу 1945 года. Для этого полностью засыпать чистосортные семена, вывезти зимой достаточное количество удобрений, организовать агротехническую учебу, укомплектовать животноводческие фермы, образцово подготовить помещения, обеспечить теплую и сухую зимовку скоту. Быстрее обработать льготресту и выполнить льнопоставки. Немедленно выполнить финансовый план как по колхозу, так и по колхозникам. Сдать продукты животноводства по госпоставкам колхозом и колхозными хозяйствами.

## Организовали политкружок

8 декабря в Семиловском сельсовете при участии всего актива села было созвано заседание исполкома. На заседании в докладе о Сталинской Конституции выступила пропагандист райкома ВКП(б) Клавдия Ивановна Комарова. Слушатели остались очень довольны докладом и попросили тов. Комарову

— Своими большевикскими делами — заявили колхозники — поможем нашей Красной Армии закончить разгром фашистских полчищ в их собственном логове.

На сегодня колхоз «Большевик» финансовый план IV квартала выполнил полностью. В колхозе созданы звенья, которые приступили к обору и вывозке удобрений. Кузнец, работая одельно, ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь. Идет обработка льготресты в 4 ригах. По обработке льна создана бригада, которая работает под руководством члена исполкома сельсовета Солдатова П. П. Сейчас бригада стала работать значительно лучше, ежедневно выполняет по 16,5 килограмма. Плохо то, что много льготресты находится в лугах. Правлению колхоза надо поторопиться с ее вывозкой.

Все другие колхозы Семиловского сельсовета в ответ на доклад товарища Сталина взяли обязательства и борются за их выполнение.

Зав. избой-читальней КРУГЛОВ.

25 декабря сделать доклад о международном положении.

После этого заседания по предложению членов актива был организован политкружок, в который вошли все члены и кандидаты в члены ВКП(б) и многие другие из актива сельсовета.

И. К.



Недавно виднейшему советскому ученому, академику Петру Леонидовичу Капице была вручена «Медаль Франклина». Эта медаль присуждена ему институтом Франклина в Филадельфии за «выдающийся вклад в экспериментальную физику и в теоретическую физику, особенно в области магнетизма и низких температур».

На снимке: лауреат Сталинской премии академик П. Л. Капица в своем рабочем кабинете физическим проблем Академии наук СССР.

Фото А. Леес.

Фотохроника ТАСС

Больше внимания партийным группам

На днях партийный комитет металлургического завода заслушал сообщение секретаря партколлежского цеха № 2 тов. Шишкова о работе партийных групп.

Из сообщения, было ясно, что партийными группами в марте № 2 уделяется недостаточное внимание. На четырех имеющихся партгруппах не все работают равноценно.

Лучше других работает группа, возглавляемая тов. Немашевым. Собирается не реже двух раз в месяц, эта партийная группа ставит на обсуждение не только вопросы производственной жизни цеха, но и об идейно-политическом росте коммунистов и о росте партийных рядов.

Хуже других работает партийная группа, возглавляемая тов. Захаровым. Об этом можно судить хотя бы по таким фактам, что их смена отстает в социалистическом соревновании и за 4,5 месяца выроста всего на одного человека. Так же слабо работает партийная группа по оборудованию, возглавляемая тов. Меркушиным. За пять месяцев текущего года партийная группа совсем не выроста. В группе же на должной высоте стоит партийная дисциплина. Не так давле кандидат в члены ВКП(б) тов. Тиняев получил партийное задание за кражу стоек на заводе.

И у одного группиратора партколлежского цеха № 2 не имеется

движения работы. Журнал, в котором отмечались мероприятия, проводимые партийными группами, бесследно затерялся, нового журнала до сих пор не заводило.

Слабая деятельность партийных групп марта № 2 объясняется недостаточным контролем со стороны секретаря партбюро тов. Шишкова. За 5 месяцев текущего года только два группиратора заслушивались на партбюро.

Партийный комитет, приняв решение, направленное на улучшение работы партгрупп, предложил тов. Шишкову раскрыть членом партбюро и наиболее сильных членов ВКП(б) по партийным группам для оказания конкретной помощи группираторам.

Партком обязал партбюро партколлежского цеха не позднее 15 декабря 1944 года организовать среди комсомольцев изучение устава и программы партии с целью привлечения лучших комсомольцев производственников в ряды ВКП(б).

Партком обязал редколлегию стенгазеты «За стальной» периодически освещать деятельность партийных групп, показывая лучших коммунистов и критикуя отстающих.

Партбюро марта № 2 и его секретарю тов. Шишкову необходимо коренным образом улучшить работу партгрупп.

Инструктор парткома металлургического завода Б. ЛИЧНОВ.

Стали хорошими производственниками

Бригада, которой я руковожу, работает на расковке труб. Вначале штат был не уконтингентирован, не было ни расковщиков, ни гибщиков, поэтому всю работу приходилось выполнять почти одному. Пришли молодые рабочие. Они старательно изучали новое дело.

Вскоре выросли и стахановцы. Анна Алексеевна Козюгина изучила нужную профессию — расковщика. Первое время она боялась, что не справится с этой работой, но благодаря своей настойчивости в

работе она добилась выполнения нормы до 200 процентов. Молодой рабочий Смирнов через три месяца также стал перевыполнять норму на 30—40 процентов.

Хорошо стали работать на расковке трубе — Зайцева Анна, Рассина Лера и Поудкова Мария.

Благодаря дружной работе, любви к труду, бригада ежемесячно производственный план перевыполняет.

Бригадир высокоточного цеха МАЛЬЦЕВ.

Подготовка кадров

За период Отечественной войны в мелкочувный цех новых рабочих пришло более одной трети состава цеха.

Перед руководством цеха в первые же дни войны встал вопрос в минимально короткие сроки дать молодым рабочим хотя бы элементарные понятия о процессе и технологии производства.

Через сеть техникума, через прикрепления к кадровым рабочим, через стахановцев молодежи в короткие сроки освоила свои профессии, и сейчас значительная часть их имеет высокие квалификации. Товарищи Голик А. С., Гельц В. К., Лузанов Н. М., Грешков А. Я., проработавшие один год у старых производственников, приобрели специальность вальцовщика. За хорошую работу они награждены значками отличника соцсоревнования Наркомтермета. Подручными вальцовщиков стали работать Хошкин Вася, Яким Михаил, Поляков Николай. Товарищи Великов и Сковородов являются уже кандидатами на профессию гравировщика. Девушки Вакина, Комбарова работают сейчас операторами. Кузьмин Василий работает бригадиром электриков и ряд других товарищей, которые получили высокие квалификации. Всего их в цехе насчитывается до 80 человек.

В подготовке новых рабочих мно-

го сил и энергии положили мастера цеха: Швиндов Н. С., Кривоногов П. В. — ветераны труда, — Кубышкин М. П., Хобнев В. А. Каждый из этих товарищей обучил от 8 до 12 молодых рабочих.

Успешная подготовка кадров не цеху дала возможность организовать молодежно-комсомольскую бригаду, которая своей работой показала хорошие образцы и на протяжении ряда месяцев занимает первое место по цеху в выполнении производственного плана. Бригада в мае заняла 1 место по заводу, в августе 2 место, не снижая темпов работы бригады и сейчас.

Недавно в цех прибыло 7 молодых кадров для того, чтобы получать на заводе квалификацию, чтобы могли отгравировать к себе на родную и работать на вновь выстроенном заводе. Нет никакого сомнения, что эти новички также будут выучены с хорошей подготовкой. Все они сейчас закреплены за рабочими высших квалификаций и получают ежедневно навики в работе. В декабре вновь прибыла молодежь в цех. Руководство цеха примет все меры к тому, чтобы и эту часть молодежи подготовить на необходимые цеху квалификации с тем, чтобы обеспечить перевыполнение производственного плана 1945 года.

Секретарь парторганизации мелкочувного цеха ЗУБАКОВ.

Терпимо ли такое положение

Наша славная молодежь на производстве на 70 проц. воспитана в ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО, созданных 4 года тому назад по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года.

Для подготовки такой славной молодежи были созданы соответствующие условия: питание, оборудование, хорошо оборудованные мастерские и учебные здания. По Указу Президиума Верховного Совета в ведение ремесленных училищ должны быть отданы все помещения, занимаемые школами ФЗО в 1940 году, хотя бы эти помещения к моменту передачи ремесленным училищам и не занимались школами ФЗО. Так ли поступил металлургический завод по отношению к ремесленному училищу № 15? Нет, не так. Он не отдал всех помещений, а именно, помещение механической мастерской кузнницы и кроватно-оборочного цеха ИЗО, принадлежащие ранее школе ФЗО.

В 1943 году по решению Государственного комитета Обороны ремесленное училище № 15 реорганизовано в образцовое ремесленное училище металлургов на базе металлургического завода. Казалось бы, что завод теперь должен уде-

лить большее внимание ремесленному училищу № 15, но прошло почти два года с момента реорганизации, а завод не только не уделял большого внимания, а даже не выполнил решений городского и областного комитета ВКП(б) в части постройки новой кузнницы. Существующая кузнница настолько пришла в ветхость, что грозит обвалом. Кто тогда ответит за это? Кроме того, кузнница, находясь вне завода, разрушается, стекла обваливаются, стекла все выбиты, гуляют оконники, оборудование и инструмент разворовывается, вывозится из строя оборудование. Так, например, в сентябре украдено две накопальки, в ноябре сожжен мотор, враждающий вентилятор, и так далее.

С марта 1944 года директор завода тов. Соболев обещает дать под кузнницу кроватно-оборочную мастерскую. Но обещанного три года ждут. Остаются ждать «немного». Придет ли терпеливо ждать, пока не произойдет несчастный случай?

Спрашивается, когда же будут созданы нормальные условия кузнцам для прохождения или производственного обучения?

Парторг холодного отдела РУ № 15, А. СКУЧИЛИН.

Готовятся к смотру

В колхозах Семилукского сельского района началась подготовка к смотру художественной самодеятельности. При исполкоме сельсовета создана комиссия по проведению смотра из пяти человек: председатель тов. Уткин (председатель сельсовета), заведующий избой-читальней, учителя и руководитель драматического кружка Баранов М. С.

Исполком сельсовета поручил всем председателям колхозов организовать красивые уголки. Сейчас открыты изба-читальня в Семилуках. В нее завезена литература, организуется драмкружок. Красный уголок открыт в поселке Красное Николо, уже организован драмкружок, который приветствует к дружелюбно песни. Красные уголки открываются и в других колхозах сельсовета.

Любовь к книге

Большую воспитательную работу в жизни человека, особенно молодого поколения, играет книга. Она прививает любовь к труду, воспитывает его политически, делает культурным.

В ремесленном училище № 15 все учащиеся работают над книгой. Большую помощь в выборе книг молодому читателю оказывает библиотека Надежда Ивановна Макарова. Почти целый день она не выходит из библиотеки: подбирает для читателей книги, разъясняет непонятное в них.

Много учащихся за время пребывания в ремесленном училище прочитали более 100-150 книг, как, например, — учащиеся Козырев, Грачев, Дубышкин, Соловьев и другие. Эти учащиеся в работу с книгой втягивают и других, как, например, ученики Мильков, Азаров, Залесский раньше не читали книг, а сейчас активно читатели.

Училище РУ № 15 И. СТРОГОВ.

К сведению граждан

Выкуевский ГО НКВД доводит до сведения граждан г. Выкуев

1. Все лица, достигшие 16 летнего возраста, обязаны получить паспорта в отделе милиции по своему месту жительства. Для получения паспорта требуется: свидетельство о рождении, справка с места жительства, 2 фотокарточки, кто работает — справку с места работы.

2. Граждане, прибывшие из других районов, областей, обязаны в 24 часа прописаться и иметь в паспортах штамп о выписке из того района милиции, откуда прибыли. За несвоевременную прописку и выписку граждан, будут привлекаться к административной ответственности домкомы, коменданты общежитий, квартирнопользователи.

3. Граждане, у которых истек срок действия паспорта, обязаны его продлить в течение 24 часов в отделе милиции или получить новый. По истечении срока действия паспорта выписанные будут привлечены к административной ответственности.

4. Рабочие и служащие предприятий и учреждений должны иметь штамп в паспорте о принятии на работу, а по уходу с работы штамп об увольнении. За непроставление штампов о принятии и увольнении, начальники отдела кадров будут привлекаться к административной ответственности.

Нач. Выкуевского ГО НКВД капитан гос. безопасности ГУРЮВ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.



На Кавказских курортах восстановлено движение электрических поездов Минеральные Воды — Железноводск — Пятигорск — Иссентуки — Кисловодск.

На снимке: электропоезд отправляется из Пятигорска в Кисловодск. Фото Г. Аракельяна. Фотохроника ТАСС

Советы животноводам

Приготовление и применение сеного настоя

Сеной настой предупреждает желудочно-кишечные заболевания и способствует повышению аппетита.

Сеной настой дается после выдоения молока — в первых дней жизни теленка — до 0,25 литра в сутки, с 30 дня — до 0,75 литра, с 2 месяцев — от 3 до 3,5 литра.

Для приготовления настоя необходимо брать самое лучшее разнотравное зеленое сено с преобладанием растений с большим количеством цветков, убранное в начале цветения и не бывшее под дождем. Нужно строго следить за тем, чтобы в сене не было ядовитых трав (черника, лютик однок., волч и других).

Сенообразное сено режут на соломенные на кусочки величиной в 3—5 сантиметра. Мелкие кусочки закладывают в чистую посуду (лучше луженую) и заливают горячей (70—80 градусов) кипяченой водой. Посуду плотно закрывают крышкой, утрясают и ставят на

сутки в теплое место для настаивания. Перед дойкой настой тщательно процеживают через сито или марлю в чистую посуду (ушны или ведро) и снова подогревают (пастеризуют) в котле с кипяченой водой при температуре 80—85 градусов Цельсия в течение 5 минут. После этого настой охлаждают до температуры выпаживаемого теленка молока и обрат, то — есть до 36—38 градусов, и посыпают поваренной солью из расчета один грамм соли на 1 литр воды.

Приготовленный настой можно употреблять в корм теленку только в течение одних суток. На вторые сутки оставлять его ни в коем случае не разрешается, так как он быстро портится.

Сеной настой не следует готовить кипячением и выпариванием раствора, так как при этом способе теряется некоторая часть белков, витаминов, и уменьшаются диетические свойства настоя.

Зоотехник райзо В. АЛЕКСЕЕВ.